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В РАКУРСІ STEM-ОСВІТИ 
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Анотація. Стаття присвячено висвітленню особливостей вивчення 

3D-графіки. Показано, що опанування основами 3D-графіки в ракурсі 

STEM-освіти передбачає ґрунтовну інформатичну підготовку майбут-

ніх вчителів.  

Ключові слова. 3D-графіка, STEM-освіта, Blender, 3D-моделювання. 

Нині тривимірна графіка широко використовується в різних галу-

зях людської діяльності – моделювання будівель і споруд; планування 

внутрішнього оздоблення приміщень; створення моделей побутових 

предметів, 3D-зображень товарів для інтернет-магазинів; створення 

3D-ігор, мультфільмів, анімації; моделювання фізичних процесів і ба-

гато іншого. Як наслідок, створюються абсолютно нові сфери діяльнос-

ті та можливості, які відкриваються перед підростаючим поколінням. 

Саме тому в рамках реалізації Концепції Нової української школи [1] 

передбачено підтримку STEM-освіти (від англ. Science – природничі 

науки; Technology – технології; Engineering – інженерія, проектування, 

дизайн; Mathematics – математика), одним з основних напрямів реалі-

зації якої є 3D-моделювання.  

Навчання школярів основам 3D-моделювання зорієнтовано, перш 

за все, на розвиток їх ключових компетентностей, серед яких, матема-

тична компетентність, компетентність у галузі природничих наук, те-

хніки і технологій та інформаційно-комунікаційна компетентність, що 

визначаються через компоненти таких умінь, зокрема [1; 2]: 

– створювати й досліджувати найпростіші моделі реальних 

об’єктів; 

– створювати моделі об’єктів для розв’язування задач різних осві-

тніх галузей засобами новітніх технологій тощо.  

У ракурсі шкільної STEM-освіти 3D-моделювання реалізується в 

межах теми «3D-графіка». Особливість вивчення теми полягає в тому, 

що основним форматом стає групова проєктна діяльність учнів [3]. 

Слід звернути увагу, що організація такої роботи школярів потребує 

ґрунтовної інформатичної підготовки майбутніх вчителів, адже вклю-

чає не лише ознайомлення студентів із специфікою створення й оброб-

ки тривимірних об’єктів в різних графічних редакторах, формування 

їх просторового мислення, художньо-графічних умінь (почуття кольо-

ру, творча уява, цілісність сприйняття тощо), а й ознайомлення з особ-
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ливостями реалізації інноваційних ІКТ-орієнтованих концепцій нав-

чання, зокрема, STEM.  

З метою ознайомлення майбутні вчителів із особливостями ви-

вчення 3D-графіки в ракурсі шкільної STEM-освіти було розроблено 

серію STEM-завдань, які пройшли апробацію в реальній практиці зі 

студентами групи 3І фізико-математичного факультету (дисципліна 

«Редактори 3D-графіки»). Для апробації розроблених STEM-завдань 

було обрано програму для 3D-моделювання Blender. Програма має по-

тужний дидактичний функціонал, зокрема, інструментарій для ство-

рення анімації; програмні модулі для імітації явищ природи (вогонь, 

дощ); програмні засоби для розробки 3D-ігор і багато іншого. Розвину-

тий функціонал Blender надав змоги продемонструвати студентам 

етапи реалізації певного проєкту від ідеї до фінального рендерінгу зо-

браження розробленої 3D-моделі. Так, наприклад, в рамках STEM-

проєкту «Місто майбутнього» студентам було запропоновано створити 

3D-модель дитячого ігрового майданчика. Така робота передбачала, 

зокрема, ознайомлення із специфікою побудови тривимірних об’єктів, 

адже такі 3D-об’єкти відрізняється від двовимірних тим, що включа-

ють побудову геометричної проєкції 3D-моделі (сцени) на площину 

(монітор); ознайомлення із особливостями побудови дитячих майдан-

чиків (санітарно-гігієнічні норми, види активностей тощо). Одним з 

цікавих результатів для майбутніх вчителів стало наповнення дитячої 

пісочниці іграшками, які були спроєктовані студентами на заняттях.  

Таким чином, особливість вивченні 3D-графіки в ракурсі STEM-

освіти полягає в тому, що основним форматом стає групова проєктна 

діяльність учнів. Організація такої роботи передбачає ґрунтовну інформати-

чну підготовку майбутніх вчителів. 
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